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             ATA Nº. 2.810-041-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2021.         

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, 

na Sala Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato 

Menezes (PTB), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias 

Barcellos (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz 

Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio 

Moura Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger 

(PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente 

deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Maikel que faça a leitura de um 

trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 122/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a contratar emergencialmente em caráter temporário e excepcional 01 professor de 

história; PL nº. 123/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

R$ 87.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 124/2021 que prorroga o prazo de 

contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3180/2020 para atender necessidade de 

interesse público; recebido da Verª. Graziela Pedido de Providências, que a Administração 

realize uma forma de escoamento da água da chuva, para resolver problemas ocasionados em 

dias de enxurradas na Rua Ministro Xavier da Rocha, Bairro Progresso; recebido do Ver. 

Enio Pedido de Providências, que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras 

e Trânsito realize o patrolamento e compactação das ruas Coronel Froelich e Edmundo 

Krusche; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a Administração Municipal, 

através da Secretaria de Obras e Trânsito realize o patrolamento das ruas do Bairro Paulo 

Tietze e coloque cargas de cascalho nas Ruas Waldemar Bagolim e Henrique Nascimento 

Mayer; recebido do Ver. Paulo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria Municipal de Obras, faça o patrolamento e retirada de algumas pedras grandes que 

ficam na estrada entre Menino Deus e Serra Alegre; recebido do Ver. Eduardo Indicação, que 

o Executivo juntamente com o setor competente, estude uma forma de instalar uma academia 

ao ar livre e um campo de futebol 7 no terreno dos fundos da Casa Colonial; recebido do Ver. 

Eduardo Indicação, que o Executivo junto a Secretaria de Obras, promova o conserto do 

calçamento na Rua Lindolfo Agne em frente à oficina dos Mayer; recebido do Ver. Fábio 

Indicação, que a Administração Municipal, através da Secretaria de Administração, elabore e 

encaminhe para a Câmara de Vereadores num Projeto de Lei alterando o § 2º do Art. 2º, 

acrescentando um § 3º no mesmo artigo na Lei Municipal nº 2.798.  Após o Presidente coloca 

em discussão e votação a Ata nº. 2803, não havendo manifestações vai a votação e aprovada 

por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de 

Providências nº. 18811, que a Administração realize uma forma de escoamento da água da 

chuva, para resolver problemas ocasionados em dias de enxurradas na Rua Ministro Xavier 
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da Rocha, Bairro Progresso, fala que “este pedido foi solicitado pela Márcia que é moradora 

no local, a residência da moradora é na parte mais baixa da rua, em dias de enxurradas a água 

desce direto para a residência, é um pedido simples, mas de extrema importância para os 

moradores da parte de baixo da rua”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 18817 que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Trânsito realize o patrolamento e compactação das ruas Coronel Froelich e Edmundo Krusche 

e Pedido de Providências nº. 18818 que a Administração Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Trânsito realize o patrolamento das ruas do Bairro Paulo Tietze e coloque cargas de 

cascalho nas Ruas Waldemar Bagolim e Henrique Nascimento Mayer, ambos do Ver. Enio, 

fala que “os pedidos são da mesma região, as Ruas Coronel Froelich e Waldemar Bagolim já 

foram solicitação de outros Vereadores, mas apresenta novamente porque a situação está cada 

vez pior, os moradores seguidamente estão reclamando, e com razão, o trajeto está cada vez 

mais complicado, a Rua Henrique Nascimento Mayer no geral está boa, mas em frente ao 

CRAS abriram umas valas grandes e está perigoso”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “a 

Rua Waldemar Bagolim é uma vergonha, uma rua que da acesso ao CRAS não pode estar 

deste jeito, uma rua que estamos solicitando melhoramentos desde março, quando nos 

respondem é dizendo que a rua está no cronograma, mas a rua está cada vez pior, no final de 

Fevereiro colocaram uma terra vermelha alegando que não tinha cascalho, nos dias secos é 

uma poeira, nos dias de chuvas é muito barro, não da para entender porque ainda não 

solucionaram, final de setembro um problema que se arrasta desde o inicio do ano”. No 

aparte Ver. Hielderson fala que “esta rua está bastante complicada, já procurou o Secretário e 

o Chefe se Serviços Urbanos, ambos informaram que ficaria uma patrola no município 

somente para as ruas, sugeriu ao Secretário que a equipe de preferência para as ruas que estão 

com mais urgência”, as matérias são aprovadas por unanimidade. Pedido de Providências 

nº. 18821 do Ver. Paulo, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras, 

faça o patrolamento e retirada de algumas pedras grandes que ficam na estrada entre Menino 

Deus e Serra Alegre, fala que “esta estrada já foi patrolada outras vezes, mas existem “uns 

cabeção de pedra” que precisam ser rebaixados, não é um serviço difícil, mas é algo que tem 

que ser feito, inclusive os moradores informaram que na beira do barranco, já tem os 

pedregulho para por na estrada”. No aparte Verª. Graziela fala que “esta estrada é importante, 

ela encurta o trecho para Serra Alegre, já apresentou este pedido em outra ocasião, mas é bom 

que o Ver. Paulo que é da região, também está apresentando este pedido, sabendo com 

propriedade da situação da estrada”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “também já 

apresentou este pedido, é um serviço que dá para fazer, é uma comunidade que merece esta 

melhoria, segundo os moradores é um atalho que economiza em torno de 6km para vir até a 

cidade”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18814 do Ver. Eduardo, que o 

Executivo juntamente com o setor competente, estude uma forma de instalar uma academia 

ao ar livre e um campo de futebol 7 no terreno dos fundos da Casa Colonial, fala que “o 

pedido de campo de futebol no Bairro Riveira, é um pedido de anos daquela comunidade, o 
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terreno atrás da Casa Colonial é uma opção, o trevo é um ponto de encontro no município, 

fala que está em conversas com o Dep. Maurício para conseguir recursos para que esta ideia 

se torne uma realidade”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 18815 do Ver. 

Eduardo, que o Executivo junto a Secretaria de Obras, promova o conserto do calçamento na 

Rua Lindolfo Agne em frente à oficina dos Mayer, fala que “esta matéria é um problema que 

vem se arrastando a um bom tempo, sempre que chove empossa água no local, e fica por 

alguns dias, é um serviço de extrema necessidade”. No aparte Ver. Fábio fala que “no dia 

02/02/2021 apresentou um pedido de providências neste sentido, é um problema recorrente 

no município, no dia 08/09 no dia do temporal o local estava com muita água, não é um 

serviço difícil, e tem que ser feito o quanto antes”, a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. 18809, do Ver. Fábio, que a Administração Municipal, através da Secretaria de 

Administração, elabore e encaminhe para a Câmara de Vereadores num Projeto de Lei 

alterando o § 2º do Art. 2º, acrescentando um § 3º no mesmo artigo na Lei Municipal nº 

2.798, fala que “é um assunto que foi consenso entre os Vereadores, na sessão do dia 

14/09/2021 foi aprovado o PL nº. 111/2021, foi um projeto com tramite estendido e bem 

discutido, ocorrendo consenso entre os Vereadores que o Ginásio Germano Cadena 

Assunção, possa ser usado pelos moradores do Bairro Maturino Bello, fala que ocorreu uma 

conversa com a Prefeita e a mesma deu sua palavra que a comunidade poderia usar, fala que 

em conversas com o Presidente da Associação dos Moradores do Bairro Maturino, o mesmo 

informou que a Prefeita liberou o ginásio uma vez por ano, para eventos da associação, fala 

que a indicação solicita o acréscimo de um § 3º informando que a associação poderá usar o 

ginásio de forma gratuita, isto tem que constar em lei, na Administração Pública vale o que 

está no papel, não sabemos quem será o próximo Prefeito e quem serão os próximos 

Vereadores, estando em lei, fica o direito assegurado aquela comunidade”. No aparte Ver. 

Hielderson fala que “desta forma não tem perigo de alguém no futuro, agir de forma 

diferente, não estando na Lei fica mais difícil de ser mantido, assim é uma garantia para a 

associação”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “o Ver. Fábio disse que a Prefeita liberou o 

ginásio para a associação uma vez por ano, mas pode ter ocorrido algum erro de 

comunicação, estava na reunião juntamente com o Ver. Eduardo, a Prefeita disse sempre que 

a comunidade precisar, desde que o pedido seja feito com antecedência, sempre terá 

gratuidade e empréstimo do ginásio”, a matéria é aprovada por unanimidade. Após o 

Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: PL nº. 122/2021, PL nº. 123/2021, PL nº. 

124/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

122/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente em caráter 

temporário e excepcional 01 professor de história, com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 124/2021 que prorroga o prazo de 

contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3180/2020 para atender necessidade de 

interesse público, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 
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manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Ver. 

Hielderson a devolução do PL nº. 116/2021 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 

o exercício financeiro de 2022, conjuntamente com a Emenda Aditiva apresentada, o projeto 

é devolvido, vai à votação e aprovado conjuntamente com a emenda aditiva. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 121/2021 que autoriza o Poder Executivo a 

receber em doação um imóvel rural, medindo 16m² dentro de uma área maior medindo 24 

hectares, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala 

que “com este projeto a intenção é que saia do papel, a obra para rede de água para os 

moradores de Goiabal, esta área não é onde está o poço, mas sim onde será colocada a caixa 

de água, o melhor lugar para esta instalação não é do lado de São Pedro, mas sim de São 

Martinho, neste sentido o município precisa da aprovação deste projeto, para receber este 

imóvel localizado em São Martinho”, o projeto vai à votação e aprovado por unanimidade.  

Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 05 de outubro, às 19h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila 

Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente 

Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 


